

Магистар исламских наука и професор шеријатског права из Призрена Идриз Билибани главни је организатор одласка грађана Србије у верски рат у Сирији на страни Исламске државе, подаци су српских безбедносних служби.



Према најсвежијим подацима служби безбедности о терористичкој организацији ИСИС, Идриз Билибани, познат и под називом Шеик, са Денисом Хаџићем из Новог Пазара користио је простор за молитве, месцид, "Фрукан" у Новом Пазару за проповедање радикалног ислама.

Они су јавно позивали на џихад, свети рат, и позивали су људе да се прикључе рату у Сирији против снага легалног председника Башара ел Асада.

- Месцид "Фрукан" у Новом Пазару није регрутни центар за одлазак на ратиште у Сирији, али јесте место где се може направити конекција са људима који ратују на страни ИСИС. У овом локалу никад није пронађено оружје, али он служи за ширење радикалног тумачења ислама. И сигурно је да су сви који су из Србије отишли да ратују у Сирији били у "Фрукану" - каже за "Блиц" извор упознат са подацима српских безбедносних служби о ратницима у Сирији.

Билибани је у септембру прошле године био ухапшен на Косову, али је после месец дана пуштен на слободу па се од 16. октобра налазио у кућном притвору. На својој Фејсбук страници коју прати више од 3.400 људи, Билибани се последњи пут огласио 15. децембра прошле године.

"Балканска бригада" у Сирији

Према подацима служби безбедности, око 20 грађана Србије отишло је да се бори на страни Исламске државе у Сирији. Неки од њих су повели са собом и читаве породице и тамо се настанили. Тако у ИСИС постоји такозвана балканска бригада која се бори у Сирији и Ираку, а у којој су сви грађани Србије који су отишли у џихад.



- Постоје случајеви неколицине грађана из Санџака који су прво продали своје куће, чак узели и кредит у банци и отишли у Сирију на ратиште. Породицу оставе у Сирији, а мушке главе иду да ратују где проводе до шест месеци. Сви они су отишли појединачно, без организованог превоза, али су тачно знали куда иду: преко Турске до границе са Сиријом, а у граду Килис их је чекао прихват - наводи наш извор и додаје да је доста наших држављана из дијаспоре отишло да се бори у Сирији, пре свега из Француске, Немачке, Аустрије, Британије и Холандије.

Нико од оних који су из Србије отишли да ратују за ИСИС није се вратио. Неки од њих су погинули као осамнаестогодишњак Мирза Ганић из Новог Пазара, док остали не желе да се врате јер би, према новом закону о забрани ратовања у страним државама, одмах били ухапшени. Један од ретких који се вратио је Пазарац Самир Шафир, али се он, према подацима наших служби, крије негде између Косова и Црне Горе.

Зашто иду у рат

Према речима нашег саговорника из служби безбедности, исламска вера је једино што спаја све оне који одлазе да се боре за терористичку организацију ИСИС и то да не иду да ратују за новац. Све остало је потпуно различито.

